



//Лицо дня

### «ТЕПЕРЬ Я ПЕРВОКЛАШКА!..»

Никто не идет первого сентября в школу с таким рвением и удовольствием, как первоклассники. стр. 2 >>>



//Перед фактом

### УЧЕНИЕ С ПРИВЛЕЧЕНИЕМ

Школьники ждёт множество новаций, часть которых, по мнению экспертов, весьма спорная. стр. 2 >>>



//Актуально

### В АКТИВНОЙ ФАЗЕ ОБСУЖДЕНИЯ

идет работа по созданию новых Правил содержания и благоустройства территории города. стр. 3 >>>



//Малый бизнес - детям

### ТОРЖЕСТВА ВСЕГДА ЖДУТ

В «Jazz Mall» начало учебного года отметили ребята из магнитогорских детских домов. стр. 3 >>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

СРЕДА,  
1 сентября 2010  
№ 160  
(21079)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Поздравляем

//Евгений ТЕФТЕЛЕВ,  
глава города

*Дорогие педагоги, ученики, студенты!  
От всей души поздравляю вас с началом нового учебного года!*

Первое сентября – волнительный и ответственный момент для многих жителей нашего города. Это очередной старт напряженной работы педагогов, первое знакомство со школой вчерашних дошколят, радость встреч с одноклассниками и одногруппниками после долгих летних каникул.

В начинающемся учебном году ученикам и студентам предстоит покорить новые вершины знаний, совершить уникальные открытия, обрести новых друзей. Сегодня в Магнитогорске есть все условия для получения качественного образования. В педагогической практике учебных заведений Магнитки удачно сочетаются богатый опыт, профессиональная мудрость старшего поколения преподавателей, новаторский подход и инициативность молодых специалистов.

В День знаний я желаю всем учащимся уверенности в своих силах, педагогам – мудрости и успехов во всех начинаниях, а родителям – терпения и взаимопонимания с детьми. Счастья вам, крепкого здоровья и отличного настроения в новом учебном году!

//Александр МОРОЗОВ,  
председатель Магнитогорского городского Собрания депутатов

*Дорогие ученики, педагоги и родители!  
Поздравляю вас с Днем знаний!  
Для всех нас этот праздник – особенный. Именно школа дает первые жизненные уроки, самые важные из которых – уроки добра, взаимоуважения, патриотизма.*

Пусть годы, проведенные рядом со мудрыми учителями и верными друзьями, будут самыми светлыми, а приобретенные знания станут надежной стартовой площадкой для дальнейших успехов в жизни.

Всем здоровья, благополучия, успехов и хорошего настроения!

//Борис БУЛАХОВ,  
председатель городского совета ветеранов

*Уважаемые магнитогорцы, студенты, учащиеся школ, колледжей, педагоги, ветераны педагогического труда!*

От имени городского совета ветеранов сердечно поздравляю вас с общероссийским праздником – Днем знаний и началом нового учебного года!

Этот праздник касается каждого из нас, поскольку свою жизнь все мы в той или иной степени пользуемся знаниями, накопленными человечеством за многие тысячелетия.

День знаний – это праздник молодости, праздник тех, кто учится в школах, институтах, университетах, кто их учит – учителей, преподавателей, а также тех, кто многие годы своей жизни трудился на ниве народного образования.

Наш любимый город и его предприятия должны жить и развиваться, значит, всегда будут востребованы педагоги. Немалый вклад в это дело вносят педагоги-ветераны Магнитки. И сегодня, находясь на заслуженном отдыхе, они наравне с учителями занимаются воспитанием подрастающего поколения, готовят юношей и девушек к взрослой жизни.

В этот праздничный день желаю педагогам и их воспитанникам всех поколений вечной молодости, мудрости, терпения, неиссякаемого вдохновения, новых творческих успехов, здоровья и благополучия! Пусть удача сопутствует всем вам на жизненном пути.

//Валерий КОЛОКОЛЬЦЕВ,  
ректор Магнитогорского государственного технического университета им. Г.И. Носова

*Дорогие учащиеся, студенты! Уважаемые педагоги, преподаватели и родители!*

Примите самые сердечные поздравления и добрые пожелания в связи с началом нового учебного года!

Сегодня, в День знаний, мы все с теплотой и благодарностью вспоминаем наших учителей, дающих нам и нашим детям знания, помогающих постигать жизненную мудрость. Именно учителя во все времена обеспечивают сознание, духовность и нравственность народа.

Первое сентября – это начало нового этапа в жизни наших юных граждан. Кто-то пойдет в первый класс, кто-то с этого года начнет осваивать азы профессии.

У первокурсников – впервые знакомство с традициями образовательных учреждений, с мудрыми и требовательными наставниками, ежедневный труд, освоение теории и практики будущей специальности, горы учебников и конспектов, бессонные ночи во время сессии и радость первых побед. Искренне желаю, чтобы каждый из вас прошел по этому нелегкому пути и выдержал все трудности и разочарования до конца.

Искренне надеюсь, что в этом году, как и в предыдущие годы, дружный коллектив нашего технического университета будет не просто участником, но победителем конкурсов инновационных проектов в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование». У наших студентов, аспирантов и преподавателей хватит сил, умений и упорства, чтобы добиться побед!

Поздравляю всех с праздником – всероссийским Днем знаний! Счастья и удачи всем, кто сегодня войдет в распахнутые двери учебных заведений Магнитогорска!

## Поехали!



● «Дорожная революция» в городе выходит на новый этап.

### Тема дня

Новая дорога, новый перекресток и реконструкция одного из самых проблемных городских участков – таковы очередные результаты «дорожной революции» «Единой России» в Магнитогорске. Вчера глава города Евгений Тефтелев и вице-президент управляющей компании ММК Рафкат Тахаудинов приняли работу, завершавшуюся сразу на трех объектах.

Движение по улице Бориса Ручьева от проспекта Ленина до проспекта Карла Маркса было перекрыто в начале лета. Качество дорожного покрытия на этом участке не выдерживало никакой критики – капитальный ремонт не проводился восемнадцать лет. Поэтому, когда в мае версталась дорожная программа Магнитки, улица Бориса Ручьева попала в нее одной из первых.

За три летних месяца помимо замены дорожного полотна на участке протяженностью 850 метров были расширены перекрестки улицы Бориса Ручьева с проспектами Ленина, Карла Маркса и улицей Ворошилова, заменены бордюры и организованы дополнительные парковочные места. Общий объем капиталовложений в реконструкцию составил около 35 миллионов рублей.

Евгений Тефтелев, пройдя по свежему асфальту, напомнил, что на встречах с горожанами именно эта дорога наряду с уже реконструированным участком проспекта Карла Маркса от Грязнова до Советской Армии вызвала наибольшее число нареканий. Теперь у населения будет возможность почувствовать разницу – движение по Бориса Ручьева открылось еще до отъезда градоначальника.

Следующий завершённый объект «дорожной революции» – перекресток проспекта Ленина и переулка Мурманского. Прежде здесь даже асфальта не было, и в дождливую погоду автомобилисты «месили грязь». После вмешательства «Ожуралавтобана» еще одна болевая точка владельцев авто ушла в прошлое. Для жителей новостроев это лучший подарок к сыпучей осени.

Для учителей и учеников школы № 62 лучшим подарком к новому учебному году стало устранение многолетней проблемы – лужи, а скорее мини-озера, периодически возникающего akurat у входа в образовательное учреждение.

Отклонившись от плана объезда, Евгений Тефтелев завернул в школу. Дело в том, что в понедельник на аппаратном совещании градоначальник резко раскритиковал городские службы за то, что увидел в выходы. Большая лужа явно не соответствовала парадным отчетам о готовности городских школ к началу образовательного процесса. Поручение высушить воду и заасфальтировать яму посреди школьного двора к внезапному приезду мэра прак-

тически выполнили. Впрочем, этим дело не ограничится. Новый асфальт появится вблизи не менее десяти городских школ. Соответствующее решение уже принято на уровне главы Магнитогорска.

Разобравшись со школьным форс-мажором и пообщавшись накоротке с педагогами, мэр продолжил объезд. Последним по списку, но никак не по значимости в нем значился участок улицы 50-летия Магнитки от Карла Маркса до Ворошилова. Новая дорога включает в себя шесть полос движения – по три в каждом направлении. Прежде здесь была проезжая часть, но явно не удовлетворяющая требованиям пропускной способности. В процессе реконструкции полосы движения были выпрямлены и расширены. Помимо укладки нового асфальта дорожники выполнили благоустройство прилегающей территории. Газоны разбиты как по обочинам, так и на разделительной полосе.

Комментируя завершение работ на трех участках дорожной сети Магнитки, Евгений Тефтелев напомнил, что это лишь часть большой программы, рассчитанной не на один год. «В этом году своими силами и силами области мы направляем на дороги более 700 миллионов рублей – работы будут вестись до ноября. В бюджете следующего года будем ориентироваться на схожие суммы. Город продолжит решать целый комплекс вопросов, касаемых нового строительства, реконструкции существующих дорог, расшивки перекрестков, замощения трамвайного полотна, отсыпки поселковых дорог», – подчеркнул мэр.

## Поздравляем!

//Виктор РАПНИКОВ,  
председатель совета директоров ОАО «ММК», депутат Законодательного собрания Челябинской области

*Уважаемые учителя!  
Дорогие учащиеся и родители!*

Поздравляю вас с Днем знаний! Первого сентября начинается новый учебный год. Уверен, что он будет насыщенным на события, плодотворным и результативным. Ведь система образования в Магнитогорске находится на достойном уровне. Наши школы, лицеи и вузы дают не просто багаж знаний, а развивают личностные качества, умение мыслить творчески и индивидуально.

О том, какая ведется работа по совершенствованию и модернизации учебного процесса, какие новые методики обучения внедряются и какие высокие профессионалы работают в нашем городе, на Магнитогорском металлургическом комбинате давно и хорошо знают. Ведь многие учебные заведения разных ступеней обучения находятся под шефским крылом комбината, а в корпоративной социальной политике важнейшее место занимают программы, направленные на развитие системы образования.

Справедливо говорят, что учиться и учить – дело одинаково непростое и важное. Поэтому День знаний объединяет и тех, кто несет «разумное, доброе, вечное», и тех, кто стремится познать мир во всем его многообразии. Педагоги, школьники, студенты – это граждане одной необыкновенной страны, страны Знаний. Пусть же в этой стране не иссякает творчество, молодой задор и стремление созидать!

Желаю вам, дорогие друзья, высоких достижений в учебе и работе, в искусстве и спорте, новых побед на олимпиадах и конкурсах. Особые поздравления – ветеранам народного образования и, конечно, первоклассникам! Ну, а родителям – безграничного терпения и оправданных надежд! Здоровья всем, счастья и удачи!

//С.МАЛЬЦЕВ,  
директор страховой компании «Энергогарант» (ЮУРФ)

*Уважаемые работники образования и ветераны педагогического труда!*

*Дорогие учащиеся и студенты!*  
Примите искренние поздравления и самые добрые пожелания с праздником – Днем знаний!

1 сентября – праздник, который для всех стал символом новых начинаний, удивительных открытий и свершений. Этот праздник значим для всех, потому что, каких бы высот ни достигал человек, путь к ним начинается в школе и продолжается уже в студенческие годы. Никто не оспорит то, что наша жизнь во многом определяется годами учения, любимыми учителями, верными друзьями, которых мы обретаем в детстве и юности на всю жизнь.

Пусть же День знаний будет украшен для всех цветами и детскими улыбочками, а новый учебный год станет ярким и плодотворным, будет наполнен творчеством, интересным и полезным общением, и пусть все замыслы и планы найдут свое воплощение!

### Движение закрыто

В связи с производством работ по капитальному ремонту автодороги по проезду Речному движение автомобильного транспорта по проезду Речному на участке от ул. Советской Армии до ул. Грязнова закрыто с 20 августа по 15 ноября 2010 г.

### Какой чудесный день!

«Кто ничему не учится, остается в прошлом» (Силован Рамишвили).

1 сентября – День знаний.

Это праздник первого звонка. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог. Сегодня все дороги ведут к школе. Нарядные ученики, взволнованные родители и учителя. День знаний – это увертюра ко всему учебному году... В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ французский писатель Блез Сандра (1887), актер Сергей Гармаш (1958), радио- и телеведущий Геннадий Бачинский (1971).



## Не останься без газеты, сделай это – подпишись!

### Уважаемые магнитогорцы!

Началась подписка на газету «Магнитогорский рабочий» на 2011 год.

Стоимость годового комплекта: для горожан – 900 рублей (без пакета официальных документов); для юридических лиц – 1200 рублей; льготный пакет – 690 рублей.



Татьяна Андреевна ТРОИЦКАЯ (стаж читателя «МР» – свыше 50 лет):

«Я люблю «Магнитогорский рабочий», скучаю без него и не мыслю своей жизни без этой газеты, которая уже давно стала частичкой меня самой...»

Подписаться на газету можно, вызвав агента редакции домой по телефону.

К вашим услугам – подписка на полугодие, квартал или месяц.

По вопросам подписки и доставки обращайтесь в редакцию «МР»: пр.К.Маркса,69/1, отдел подписки. Т. 26-04-87.



### Погода

Переменная облачность, без осадков. Ветер: южный, 3–8 м/сек., порывы до 16 м/сек., Температура: ночь +4° +9°, день +16° +21°.

2 СЕНТЯБРЯ

Магнитные бури в сентябре: 3, 8, 13, 16, 20, 22, 29.



**Новости**

**Грамота за профессионализм**

Мужество магнитогорских саперов отмечено руководством УВД по Магнитогорску. Месяц назад при сортировке поступившего металлолома был обнаружен артиллерийский снаряд. О находке были оповещены все оперативные службы города, в том числе саперы ОМОН, имеющие боевой опыт. Инженеры-саперы осмотрели снаряд, установили, что он не боевой. Тем не менее со всей осторожностью его вывезли на полигон и уничтожили. За профессиональные действия при разминировании боеприпаса старшему инженеру-саперу ОМОН Диме Яковлеву вручена почетная грамота, сообщает пресс-служба УВД.

**Проблема не снимается**

Четыре тысячи человек – такова очередь на места в детские сады города.

В последние годы Магнитка активно возвращает во владение детских садов помещения, ранее отданные частным компаниям. В этом году ряды дошкольных образовательных учреждений могут пополнить три «новичка»: один – на левом берегу и два – в Ленинском районе. Это обеспечит места для 200 малышей. Между тем ежегодно количество заявок на прием в детский сад увеличивается на 150-200 человек.

**И до левого берега добрались**

Капитальный ремонт предстоит одной из основных транспортных артерий левобережья.

Поселковая дорога, которую покроют не фрезерованным, а твердым асфальтом, ведет от ул. Чкалова на мелькомбинат и соединяет сразу три улицы: 9 Января, 8 Марта и Ярославского. Движение здесь интенсивное: трамваи, автобусы, маршрутки, поток легкового и грузового транспорта. Дорога была асфальтирована давным-давно, и старое асфальтовое покрытие серьезно разрушилось. Но скоро эта ситуация будет исправлена. Ремонт начнется в самое ближайшее время, цена вопроса – 20 миллионов рублей.

**Есть вакансии**

В налоговой инспекции объявлен конкурс на замещение вакантных должностей.

Межрайонная ИФНС России № 16 по Челябинской области объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей: старшего государственного налогового инспектора в отдел выездных проверок и государственного инспектора в отдел камеральных проверок № 2. Прием документов проводится по 28 сентября по адресу: ул. Ворошилова, 12 б, каб. № 313 а.

**Безопасность – во главе угла**

На ЮУЖД потратили почти 138 миллионов рублей на охрану труда работников.

Около 80 миллионов рублей было затрачено на мероприятия по снижению травматизма и выводу работников из опасных зон, более 58 миллионов – на улучшение условий труда. На приобретение спецодежды, обуви и других средств индивидуальной защиты выделено почти 103 млн. рублей.

**Без прав и под шофе**

ГИБДД проводит профилактическое мероприятие.

Только за 7 месяцев в области зарегистрировано 125 ДТП по вине водителей, находящихся в нетрезвом состоянии, 12 из них случились в Магнитогорске. По вине водителей, не имеющих права управления транспортными средствами либо лишенных такого права, на территории области зарегистрировано 238 аварий, 21 из них – в нашем городе. До 5 сентября сотрудники ГИБДД проводят акцию, направленную на нетрезвых водителей и тех, кто выезжает без документов.

**Дошло дело до суда**

Расследование по делу о взятке в отношении экс-замглавы города завершено.

Свердловский областной суд продлил до 3 декабря срок содержания под стражей бывшего вице-мэра Виталия Сидоренко, подозреваемого в получении взятки. Сейчас он знакомится с материалами дела, после чего они будут переданы в прокуратуру для утверждения обвинительного заключения, затем в суд, сообщает пресс-служба ГУ МВД РФ по УрФО.

**Соблазн велик...**

В Магнитогорске воришка задержан по горячим следам.

На вокзале у женщины украли спортивную сумку, в которой были личные вещи, прибор для измерения сахара в крови и... пятилитровая канистра спирта. Уже через полчаса гражданка с украденной сумкой доставили в линейный отдел, где установили, что вор является 47-летним уроженцем Белорецка, ведущим асоциальный образ жизни. Похищенную сумку со всем содержимым вернули потерпевшей. В отношении гражданина возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ «Кража».

**Пляжи – на замок**

На территории города 1 сентября завершается купальный сезон, который был определен постановлением администрации Магнитогорска от 26.04.2010 №4111-П «О мерах по охране жизни людей, предупреждению чрезвычайных ситуаций, их последствий на водоемах города в 2010 году» и длился с 1 июня по 31 августа.

В связи с этим закрываются все оборудованные пляжи города. Купание запрещено!

**Лицо дня**

**«Теперь я первоклашка!..»**

//Ольга БАЛАБАНОВА  
Фото Павла КОСОЛАПОВА

Никто не идет первого сентября в школу с таким рвением и удовольствием, как первоклассники.

Мы привыкли, что в рубрике «Лицо дня» пишем о солидных взрослых, которые многого достигли в профессии, вырастили семью, имеют за плечами огромный жизненный опыт. Но сегодня такой день, что мы решили отдать эту рубрику маленькому человеку, который вступает лишь на первую ступень своей взрослой жизни, идет в первый класс. Какие они – сегодняшние мальчики и девочки семи лет от роду, о чем мечтают, чего хотят достичь, чего боятся? Все это попробуем узнать, поближе познакомившись с одной из самых счастливых (так она сама себя сегодня чувствует) девочек Магнитогорска – Юстиной Липодат.

Она – умница, красавица, немного кокетлива, как все девчата ее возраста, что растут в родительской любви и заботе. Внимания ей хватает: у Юстины есть еще и старший 19-летний брат, который для нее и пример, и авторитет, и предмет гордости перед подружками. Но мама Светлана знает: внимание и любовь – само собой, наряды – нарядами, но нужно и в голову побольше вкладывать. Поэтому с Юсей с раннего возраста старались заниматься, читать ей книги, беседовать. В итоге в школу Юстина идет бегом читающей, техника появилась буквально за последний год. Секрет прост: ей нравится читать, узнавать новое. Вопросы она задает самые разные и часто ставит родителей в тупик, но то, что на многие из них можно найти ответ в книгах, – уже



● Юся-первоклассница.

знает. Поэтому на ее книжной полке не только сказки, стихи Чуковского, но и энциклопедии. В четыре года она с увлечением листала биологию за 5 класс и заставляла маму читать ей про инфузорию-туфельку и трихомонаду, а потом обо всем этом рассказывала в детском саду... Писать Юся тоже может, но печатно – родители уверены, что письмо должен научить педагог, именно научить, а не переучивать (кстати, очень правильная позиция). Интересы у девочки настолько разнообразные, что удивляешься: кукол много, но сказать, что она ими бредит, – нельзя. Обожает канал «Теле-няня», особенно программу «Давайте рисовать» (вестаки здорово, что сегодня ТВ предлагает немало познавательных передач). Рисовать Юстина очень любит, но, честно признается, не слишком умеет. Поэтому требует от мамы отдать ее в художественную школу. Она с трех лет владеет компьютером – на том уровне, который ей необходим, играет в «Любимую ферму»: пусть виртуально, но

учится ухаживать за растениями и животными, ставить опыты.

А еще Юстина Липодат уже два года занимается в модельном агентстве «Легенда», участвует в показах, вот совсем недавно выходила на подиум, демонстрировала новую коллекцию школьной одежды.

– Я знаю, что у меня будет много уроков, – говорит первоклашка Юстина, – математика, английский и французский языки (в гимназии №18, куда идет Юстина, этому будут учить с первого класса), труд, физкультура (мне новые кроссовки и шорты для нее купили), а потом еще будут история и физика...

Глаза у девочки горят – настолько сильно она хочет, чтобы скорее пришел этот долгожданный день 1 сентября. Что ж... Вот и дождалась! Удачи тебе, больших успехов, малышка! И того же всем 4600 первоклашкам Магнитки, у которых сегодня – один из самых важных дней их жизни!

**Парад первоклассников**

Сегодня в 12 часов первоклашки города примут участие в праздничном шествии на проспекте Ленина (напротив МГТУ). Ребята пройдут через воздушные разноцветные ворота, которые символизируют страну знаний. Их будут приветствовать сказочные персонажи: Буратино, Мальвина, Лиса Алиса, Букварь, Смешарики. Колонну каждой школы возглавят директор и член школьного городского комитета. Символом посвящения в первоклассники будет первый в их жизни школьный звонок, который даст глава города Евгений Тефтелев. Глава также вручит каждой школе символический ключ в страну знаний. Ребята посетят около тридцати творческих площадок, организованных учреждениями дополнительного образования.

**Продолжая тему**

**От слов – к делу**

За неделю с небольшим, с момента, когда наша газета подхватила инициативу, предложенную «Единой Россией», – найти самый неблагополучный подъезд и самый неопрятный дом, магнитогорцами на «соискание сомнительного звания» выдвинуты уже десятки адресов. Горожане, имеющие «зуб» на работу своих управляющих компаний, обрывают телефоны и нам, и общественной приемной «Единой России».

В прошедшую пятницу был организован выезд, на котором пресса вместе с действующим депутатом Законодательного собрания области Сергеем Евстигнеевым обехала несколько домов в Орджоникидзевском и Правобережном районах. Наглядно мы увидели, что на самом деле, если честно, не так страшен черт... Во многих подъ-

ездах, где жильцы сетуют на плохое состояние общей площади, лестничных пролетов, у собственников есть задолженность по оплате услуг за коммуналку или жильцы, мягко говоря, ведут асоциальный образ жизни, сами не берегут свой подъезд, мусорят, водят сомнительные компании.

Но, несмотря на то, что эти факты имеют место, заверил Сергей Евстигнеев, нельзя сбрасывать со счетов интересы других, добросовестных, горожан. А значит, привести в должный вид подъезды нужно. И сделать это – в ближайшее время.

Такая четкая установка, переданная депутатом от партии единороссов, взявшей на себя заботу о качестве жизни горожан, благоустройстве домов и прилегающей территории, дорогах и многом другом, уже возымела эффект.

Во всяком случае, по одному из адресов спустя три дня мы проехали – на улице «Правды», 49 в обоих подъездах начались подготовительные работы к ремонту. Как говорится, про-



● В самых «страшных» подъездах начали ремонт.

цесс пошел: стены начали освобождают от старой краски и штукатурки. Рабочие заверяют, что на это уйдет два – максимум три дня. А затем начнется основной этап, после которого стены, потолки, окна в подъездах заиграют новыми красками.

– Мы не верили, что так быс-

тро дело пойдет, – удивляются жильцы. – Думали, как всегда, поговорят, и опять зависнет все на неопределенный срок. А тут прямо закипела работа. И мы теперь уже видим: к холодам у нас будет в подъезде не только тепло (дом у нас теплый), но и чисто и красиво!

**Перед фактом**

**Учение с привлечением**

Сегодня российские школы принимают 1,44 млн. первоклассников, сообщило Министерство образования и науки РФ. Школьников ждет множество новаций, часть которых, по мнению экспертов, весьма спорная.

С каждым годом на подготовку ребенка к школе уходит все больше денег: затраты родителей в среднем составляют 10 тыс. рублей. В то же время уровень финансирования образования в России покрывает половину минимально необходимых школьных нужд. Поэтому директора школ оказываются в сложном положении: просить денег незаконно, но без родительских средств той же сельской школе придется трудно.

В этом году продолжится экспериментальное преподавание курса «Основы религии и светской этики». В эксперименте участвуют 19 регионов. Курс включает в себя шесть модулей: православная, исламская, буддийская, иудейская культура, основы мировых религиозных культур и светская этика. Правда, неясно, как школа придется преподавать основы буддизма,



● «Мы пош-ли в шко-лу!»

скажем, только одному ученику. Поэтому пап и мам часто просят выбрать светскую этику.

В некоторых школах с 1 сентября старшеклассники будут слушать полноценный курс «Основы военной службы». Вести уроки предложено сотрудникам ДОСААФ. 1 сентября в 7–8 тыс. школ старшеклассники прослушают «Урок мужества», который проведут силами ДОСААФ.

В Москве в этом году 186 общеобразовательных школ примут на обучение инвалидов вместе с остальными детьми. Большинство родителей детей-инвалидов обоими руками «за», потому что их детям не хватает общения. Но, хоть школы и начали принимать детей с особенностями в развитии, специальной программы для них не предусмотрено. Обучать детей в Год учителя

**Новости**

**Еще одна проверка**

Выборная кампания на Южном Урале перевалила экватор.

Завершился прием заявлений от всех желающих стать депутатами Законодательного собрания Челябинской области и от претендентов на пост главы Брединского района. Заявлений от претендентов-одномандатников подано 171. Однако эти цифры изменятся в самое ближайшее время, поскольку еще не все данные поступили в область из территориальных избиркомов. Кроме того, не учтены списки от партий, в частности ЛДПР, КПРФ и «Единой России», которые уже подали документы в избирком. Для них, как и для «Справедливой России», уже получившей регистрацию на выборах в Заксобрание Южного Урала, собирать подписи не требуется, поскольку все партии представлены в Государственной Думе РФ. Облизбирком обязан проверить лишь достоверность данных на кандидатах.

**Новая программа**

В Челябинской области планируется создать межведомственный инновационный центр.

Как сообщили в пресс-службе южноуральского Законодательного собрания, соответствующие предложения войдут в новую региональную целевую программу «О стимулировании инновационной деятельности на 2011-2012 годы».

**Эхо побоища**

Депутаты обещают открытое расследование ЧП в Миассе

Челябинская гордума считает, что расследование избития зрителей на рок-фестивале «Торнадо» в Миассе должно быть предельно открытым. Эта констатация принадлежит председателю комиссии Челябинской Думы по обеспечению безопасности населения Алексею Севостьянову. По совместительству он является помощником члена Общественной палаты РФ Анатолия Кучерены и подчеркивает, что в Федеральной палате также настроены на обеспечение самого полного расследования инцидента. А председатель Общественной палаты Челябинской области Вячеслав Скворцов считает, что выводы из случившегося нужно делать не только силовым структурам, но и обычным жителям. «Очень часто в случаях ЧП, подобных произошедшему на «Торнадо», стараются замолчать факты, не документа все до конца, – сказал Севостьянов в интервью ТАСС. – После таких инцидентов у молодежи может накапливаться злость. Если мы сделаем ход расследования закрытым, есть возможность возвращения в лихие 90-е годы. Поэтому расследование должно быть предельно открытым, виноватые должны быть безусловно наказаны».

**Комфорт по-южноуральски**

Вместе с первым низкопольным трамваем, доставленным из города Усть-Катав, в Смоленск приехали специалисты, которые займутся обучением местных водителей.

Новые вагоны более функциональны и вместительны, оснащены кондиционерами и бортовым компьютером, приспособлены для инвалидов и детских колясок. Кроме того, они легче скользят по рельсам, а по уровню вибрации и шума полностью соответствуют мировым стандартам.

**Именины талантов**

Южноуральская молодежь заявит о себе на сентябрьском «Артишок»

На главной сцене челябинского парка культуры и отдыха им. Ю.А. Гагарина состоится четвертый областной фестиваль талантливой молодежи «Артишок». В этом году он приурочен к Году учителя. Как сообщает пресс-служба администрации Челябинска, в празднике примут участие более 200 ребят из Челябинска, Катав-Ивановска, Троицка и других городов области.

**Боезапас в кустах**

Двадцать снарядов нашел житель Челябинской области около железнодорожной станции.

Согласно сообщению, к сотрудникам линейного пункта милиции на станции Чебаркуль обратился местный житель. Он сообщил, что в кустах у дороги лежат подозрительные предметы, похожие на снаряды. «При обследовании территории, прилегающей к железнодорожному казармам, было обнаружено и изъято со всеми предосторожностями 20 снарядов калибра 30 мм. По виду боеприпасы не старые и предположительно используются для производства выстрелов из пушки боевой машины пехоты», – сказано в сообщении.

**Дебос с поножовщиной**

Чтобы не оштрафовали за хулиганство, мужчина попытался убить участкового.

На основании предоставленных прокурором доказательств за посягательство на жизнь работника милиции осужден к 15 годам лишения свободы житель Каслинского района. Как сообщает областная прокуратура, пьяный Алим Хакимов начал хулиганить на своем рабочем месте – в коровнике совхоза «Береговой»: парню не понравился расчет отработанных им смен. Пришлось вызвать участкового. Работник милиции прибыл на место происшествия в форменной одежде, представился и потребовал, чтобы Хакимов прекратил буйствовать. Не желая быть привлеченным к административной ответственности, Хакимов дважды ударил милиционера ножом в левую сторону грудной клетки. Потерпевший смог защититься: повалил обидчика на землю и разоружил его.



Деньги



По кредитам на приобретение недвижимости на первичном и вторичном рынке:
процентная ставка зависит от первоначального взноса и срока кредитования и после оформления залога составит от 10,5%.

«КредитУралБанк» ОАО снова улучшает условия ипотечного кредитования

срок кредита до 30 лет;
По кредитам под залог существующей недвижимости:
процентная ставка составляет от 12,5%.

Особенностью программы является то, что воспользоваться данным видом кредита могут не только клиенты «КУБ» ОАО, но и те, кто не перечисляет доходы в наш банк.

срок кредита 6 месяцев;
погашение основного долга одной суммой в конце срока кредитования, погашение процентов ежемесячно.

Открытый урок

Первый раз В ШКОЛУ

И. АНАШКИНА, психолог Центра медицинской профилактики
Вместе с первоклассниками заново постигают школьные азы и их родители.

Ты – мне, я – тебе

Как правило, родители первоклашек то и дело слышат: «Анна Петровна сказала... Мария Ивановна велела...». Стоит предложить ребенку выполнять распоряжения учительницы не слепло, а рассуждая, чего от него хотели в том или ином случае, какова была цель задания.

Актуально

В активной фазе обсуждения

находится работа по созданию новых Правил содержания и благоустройства территории города.

Свое слово теперь должны сказать практики – районные администрации, жилищные управляющие компании, то есть те, на кого возложены функции их выполнения и контроля.



Чистота и порядок должны быть в каждом уголке города.

По словам спикера Собрания Александра Морозова, в городе не останется ни одного «белого пятна». За каждым сквером, дорогой, газоном будет закреплен хозяин.

Александр Морозов также привел негативный пример из нашего с вами настоящего – в субботний полдень горят лампы освещения на столбах по улицам Калинина и Горького.

Малый бизнес – детям

Торжество всегда ждут

В «Jazz Mall» начало учебного года отметили ребята из магнитогорских детских домов.



Веселый праздник знаний НП «Красивая планета» проведет 2 и 3 сентября благотворительную акцию в онкогематологическом отделении третьей детской больницы.

Для детворы День знаний – это не только начало уроков, это праздник. Для мальчишек и девчонок, которых в этот день не могут отвести за руку в школу мама и папа, – воспитанников детских домов, тем более важно почувствовать заботу и внимание.

Все пригласили ООО «КомплексСервис» ко Дню знаний подарило школе №40, что находится в поселке Приуральский, канцелярские товары и расходные материалы для компьютерной техники.

31 августа управление социальной защиты, администрация торгово-развлекательного комплекса «Jazz Mall», сеть кинотеатров «Кронверк Сinema», торговая марка «ДОКА», сеть ювелирных салонов «Каменный цветок», сеть детских магазинов «Лукоморье» и компания «21 век Перси», как обещали, устроили для воспитанников детских домов и школ-интернатов нашего города очередной праздник.

«Чистый школьник» ООО «Компания МАК» подарило всем первоклассникам 5-й школы на целый год средства гигиены: бумажные полотенца, туалетную бумагу и салфетки.

«Мама, помоги!»

А теперь немного об учебном процессе. Почти все первоклашки нуждаются в помощи взрослых. И, конечно, им нельзя отказывать. Помогая ребенку, не сидите у него над душой и уж тем более не выполняйте за него задания, а только осторожно и мягко направляйте.

Имена в истории Магнитки

Из плеяды просветителей

Есть имена, забывать которые нельзя. Жизнь этих людей является собой яркий образец для будущих поколений.

Скрипка и фортепиано) литературные кружки, драматические студии. Первым в городе стал проводить «домашние уроки» у себя дома, на которых приобщал детей к правилам хорошего тона, учил основам этики и эстетики.

Все конференции учителей неизменно заканчивались лекциями Сергея Александровича на любые темы, предлагаемые слушателями прямо из зала.

Нужен отдых

Помните, что, придя со школы, малыш должен пообедать и обязательно отдохнуть. Не заставляйте его сразу браться за уроки. Самое лучшее время для учебы – с 8 до 12 утра и с 16 до 18 вечера.

Преподавая в пединституте русскую литературу 19 века, он мог легко заменить замечательного преподавателя по античной литературе, истории, по французскому и немецкому языкам.

Он первым в городе стал преподавать мировую художественную культуру. Но начавшаяся борьба с космополитизмом оборвала это начинание, более того, лишила его возможности вести русский язык и литературу не только в вузе, но и в школе.

Практически все гастроли в городе сопровождалось рецензиями Сергея Александровича в «Магнитогорском рабочем». Концерты симфонического оркестра под управлением С. Г. Эйдинова начинались вступительным словом Шулепникова, а затем он исполнял свою партию в составе оркестра на знаменитой скрипке Страдивари...

Воспитание

Воспитание – это не только передача знаний, но и формирование личности. Родители должны быть примером для своих детей.

С.А. Шулепников организовывал в школах литературно-музыкальные вечера (сам играл на

скрипке и фортепиано) литературные кружки, драматические студии. Первым в городе стал проводить «домашние уроки» у себя дома, на которых приобщал детей к правилам хорошего тона, учил основам этики и эстетики, заканчивая операми Чайковского, Глинки, которые наизусть играл на рояле, напевая арии...

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА
04.08.2010 №8345-П
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СПИСКА ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА
18.08.2010 №8825-П
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ОТ 21.05.2010 № 5301-П»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА
03.08.2010 №8114-П
«О ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНИКА «ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА
16.08.2010 №8773-П
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ОТ 11.06.2010 № 6068-П»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА
16.08.2010 №8773-П
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ОТ 11.06.2010 № 6068-П»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА
16.08.2010 №8773-П
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ОТ 11.06.2010 № 6068-П»



